



# 春天用车小攻略

## A 春天爱车要养护

### 车漆记得打理

春季雨水较多,雨水中的酸性物质会损害汽车漆面,因此要特别注意保护好汽车漆面。在进行换季保养时,最好能给爱车进行一次漆面美容。最简单

的是打蜡,更长久更有效的是进行封釉美容。无论何种方法,都给爱车穿上一件看不见的保护外衣,防止漆面褪色老化。

### 可别忘了天窗

许多车主的私家车有天窗,买车的时候可能很在意,但用车时却成了最容易忽略的地方。谨慎起见最好检查一下天窗,如果保养不慎也是会漏水的。有时候如果天窗的密封胶条有

破损的话,雨水会慢慢漏进来。此外,天窗有导水槽,经常使用的话会脏,并且容易造成堵塞。因此,打开检查一下,如果有脏东西在里面就要清除掉。

### 雨刮要检查

春天的雨季还没有来临,但是雨刮可以提前先检查一下。春季雨水多,雨天的路面及视线都不利于驾驶,如果雨刷不能很好刷掉雨水,那将会给行车安全带来很大危险。

怎么检查?可以将雨刮开关置于各种速度位置处,注意一下雨刮在工作中是否有震动和异响,检查不同速度下雨刮是否保持一定速度,观察刮水

的状态以及刮水支杆是否存在摆动不均匀或漏刮的现象。可以用手指在橡胶雨刮片上摸一摸,检查是否有损坏及橡胶叶片的弹性怎样。当然,并不是有问题就一定要换,因为有可能只是脏了。这时,你可以用湿毛巾或者比较有韧性的湿纸巾来仔细擦拭,把脏东西、油等都擦掉。如果你发现还是达不到效果再进行更换也不迟。

## B 春天有三防

### 防细菌滋生

春季气温开始升高,是各种病菌繁衍生长的黄金季节,因此,要注意汽车室内的防菌工作,特别是有小孩子的家庭。怎么做?对汽车坐垫、出风口这些卫生死角要做好清扫工作,保持车内环境的干爽整洁。如果已经有潮湿的情况,要进行晒干或烘干的步骤。另外,还要定期清扫整理后备厢、车椅背袋中的杂物,把容易发霉的剩余食物、

零食等清掉。除此之外,汽车空调也是一个需要重视的地方。清洁空调不仅仅是更换空调格这么简单,里面的管路也需要保养。特别是经过一个冬天之后,久不使用的空调内部遇到春天气温回升,而且湿气比较大,特别容易滋生大量细菌。其他还会有制冷效果差、出风量小等问题,记得要进行清洁。

### 防起雾

春天时冷时暖的天气不仅让人难受,开车的时候还总是容易在玻璃上出现恼人的雾气,影响行车安全。要知道怎么解决车窗起雾首先要懂得它的原因,其实很简单,就是内外冷热不同温差大所造成,其中车内湿气大也是一个原因。

解决车窗起雾的办法也有很多,首先最常用的就是利用汽车空调。但是,有时候春天也挺冷的,大冷的天再吹空调可让人受不了。如果雾气并不大,根据起雾的原理,其实空调也不

用开,只要两侧车窗稍微打开,这样车内的空气就能形成对流状态。这样做的好处是,随着车内外的空气对流,使得车内的温度与车外的温度达到大概一致,这样雾气就起不来了。这个方法的好处是简单,还不用开空调。

如果觉得空调也不好使,开窗对流也没效果的话,不妨就试试购买专门的防雾剂,把液体喷到汽车挡风玻璃的内侧,然后擦拭均匀即可。这样一来,只要这层透明的保护膜没有失效,就可以有效防止雾气的发生。



### 防老鼠

春天一到,令人烦厌的老鼠也开始出现了。春天的气温相对还不算高,老鼠喜欢找温暖的地方呆,汽车的发动机舱对于它们来说再适合不过。老鼠在发动机舱待可不是什么好事情,咬坏东西是很平常的事情,更坏的结果是造成汽车不能正常启动,就算发生自燃也有可能。

首先,要防老鼠进发动机舱,就要注意停车的位置。如果小区里面老鼠比较多的话,停车时就要注意不要靠近有明显老鼠出没的地方,特别是垃圾桶附近。

此外,还可以用物品来驱赶老鼠。关于这个,有许多车主用过各种各样的办法,有人用杀虫剂喷杀,有人用家里衣柜驱蟑螂的臭丸,也有人用江湖传闻专门驱郊外毒蛇的硫

黄……当然,现在淘宝上也有不少驱鼠袋,商家当然说作用明显,但实际效果就像刚才所说的那些五花八门的方法一样,用过才知道效果好不好。

以自己的自身经验来看,还有一个办法,就是用消毒水。办法很简单,就在老鼠经常出现的地方或角落洒上消毒水就行,比如发动机舱里面。当然,不可以乱洒一气,如果你没有把握,也可以用几条小布条沾上消毒水,然后贴在里面便可。只要过上一段时间,再补充一些消毒水就可以了。但需要提醒的是,以上的这些办法都需要自己实际去验证,到底哪个更靠谱要以实际情况为主。而且,切记不要过量使用,不然味道很容易传到汽车座舱内,那时就变成异味了。

## C 春天这些物品好用

### 车用驱水剂

雨水带来的视线模糊既不方便又不安全,有什么办法?不妨试一下车用驱水剂。这种产品的原理是,在玻璃表面附上一层膜,让雨水无法挂在挡风玻璃和后视镜玻璃上,有的产品还可以防止雾气。如果车速够快,挡

风玻璃表面的雨珠会自动飞走。经过实用测试,功能还是不错的,但如果雨很大的话,想雨水自己滑走是不可能的,还是要配合雨刮。记得除了前挡风玻璃之外,两边的后视镜也可以用。

### WD-40 防锈剂

这个产品是许多维修店都会用的东西了。它对于防潮和去锈非常有用,可以直接用于汽车电气部件及机械部件,排除电气部件湿气及水分等

问题。此外,门锁开关不灵活、轮毂有氧化物及杂质、玻璃有胶粘物,甚至地毯上的口香糖都可以用这个产品来去除,用处很多。

### 车用雨具收纳袋

下雨的时候,把伞具带进车内,就会顺便把雨水也带进来,很烦人怎么办?不妨买一个车用雨具收纳袋。

有了这个,就不怕雨天人们把雨伞收上车时,把车内地毯弄湿了。

(据新华网)